

直击

莫斯科地铁惊魂

“

“一些人鲜血淋漓、衣衫褴褛，一些人蓬头垢面、灰头土脸。有一名男子的肩膀上甚至还粘着别人的碎肉！太恐怖了！当时我吓得掉头就跑，打了辆的士便回了家。太可怕了！”

——目击者加尔达

”

新闻点直送

A 莫斯科紧急启动“火山计划”

莫斯科紧急事务部启动了“火山计划”，加强护照检查，带有警犬的警察已经对莫斯科所有地铁站进行了爆炸物排查，目前没有发现可疑爆炸物。警方进入警戒状态，加强了对莫斯科地铁、火车站与其他人口密集场所的控制，对相关人员的安检也更为严格。

数名涕泪滂沱的妇女试图冲下地铁站打听失踪亲人的下落，却被维持秩序的警察阻拦。

俄罗斯“克格勃”检察机关在文化公园爆炸现场启动了刑事立案侦查，查看监控录像。

B 发生爆炸事件的地铁1号线恢复通车

“莫斯科地铁”公司发言人斯韦特兰娜·察廖娃说，当地时间29日17时09分，发生爆炸案的卢比扬卡地铁站重新开放，由此莫斯科地铁1号线全线恢复通车。此前，发生另一起爆炸案的文化公园站已恢复通车。

C 女“人弹”是黑头发，腰带上绑有炸药

俄罗斯总检察院侦查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金曾告诉记者，文化公园地铁站的恐怖分子是一名黑发的女子。她在地铁车厢内引爆了炸弹。“该女子引爆了炸弹，警方发现了她的尸体残骸。”而莫斯科检察官尤里·西明则表示：“通过观察在爆炸现场找到的一些尸体残片，我们可以判断出（自杀式袭击者）是一名妇女。尽管目前尚无法判断她的身份，但在她身上我们发现一条绑有炸药的腰带。”

D 50名市民和游客精神受刺激

另据一名莫斯科医学界消息人士称，约50名莫斯科市民与游客由于目睹了29日清晨发生的地铁爆炸案，精神受到强烈刺激，引发神经失常或心脏病发作，而不得不到医院求助。

目击者说，车厢里血肉横飞，人流涌上地面 经历两次爆炸，她都死里逃生

“我被吓坏了，爆炸声震耳欲聋。我太幸运了。”

当地时间29日清晨，莫斯科遭遇6年来最严重的地铁炸弹袭击事件，据俄罗斯警方初步推断，这是一起精心策划的恐怖主义事件。目击者说，列车是在开往卢比扬卡车站途中的隧道中发生爆炸的，到处都是浓烟。

【目击者一】

地动山摇的爆炸巨响后 狭小的车厢内血肉横飞

莫斯科时间3月29日（周一）清晨，正值上班高峰时段。

莫斯科地铁站内人潮涌动，上班族们正行色匆匆地赶去上班。

当地时间清晨7时56分（北京时间11时56分），一列地铁在驶入莫斯科市中心的卢比扬卡站时，从第二节车厢内突然发出一阵地动山摇般的爆炸巨响。

狭窄的车厢内顿时血肉横飞，滚滚浓烟和刺鼻的焦糊味迅速在地铁隧道里弥漫开来。惊慌失措的人们一边尖叫着，一边争先恐后地顺着自动扶梯朝着地面出口涌去。

【目击者二】

人流从地下扶梯涌上来 肩膀上粘着别人的碎肉

据目击者加尔达回忆，事发时他刚刚从街上的报摊购买了一份报纸，正准备进入地铁隧道。

突然，他感觉脚下的地面一阵颤动，接着看见人流从地下的扶梯涌上地面。

“一些人鲜血淋漓、衣衫褴褛，一些人蓬头垢面、灰头土脸。有一名男子的肩膀上甚至还粘着别人的碎肉！太恐怖了！当时我吓得掉头就跑，打了辆的士便回了家。太可怕了！”他说。

值得一提的是，卢比扬卡地铁站的正上方正是俄联邦安全局（FSB）总部，其前身是苏联克格勃。



在经历了爆炸事件后，很多乘客受伤，惊魂未定。

【目击者三】

30分钟之后再遇爆炸，两次死里逃生很幸运

一波未平，一波又起，仅仅30分钟之后，当地时间清晨8时36分（北京时间12时36分）左右，一趟地铁列车缓缓驶入位于克里姆林宫附近的文化公园地铁站。就在列车停稳、车门即将打开的一刹那，又一声惊天爆炸从第三节车厢响起！偌大的地铁站顿时变成了人间地狱，惊恐的人们如同受惊的小鸟，纷纷向地面的出口处涌去。由于只有一部自动扶梯，当时有近千名乘客被困。

现年25岁的目击者诺维科夫在爆炸发生15分钟后，才得以从文化公园地铁站被疏散出

来。他心有余悸地回忆道：“我看到血，在地上散落着染有鲜血的衣服。”

一位名为亚历山德拉的女乘客也许是最不幸的人了，她先后两次赶上地铁爆炸，所幸皆死里逃生。她说：“我被吓坏了。爆炸声震耳欲聋，但是我第一时间没有想到这是恐怖袭击。后来我看到烟雾弥漫，意识到发生爆炸了。当时我唯一的想法就是尽快离开这里。”她没法换乘一列地铁，到达了文化公园地铁站，但就在几分钟内，这里也发生了爆炸，所幸她没有受到伤害。她表示：“我太幸运了。”

【目击者四】

列车在隧道中爆炸，到处都是浓烟

俄新社一位工作人员当时正在发生爆炸的地铁列车上。他透露列车是在开往卢比扬卡车站途中的隧道中发生爆炸的。

第二起爆炸事件则发生在大约30分钟之后，地点位于邻近的莫斯科文化公园地铁站，造成15人死亡。

俄紧急事务部发言人表示，第二起爆炸也

是发生在地铁车厢之中。当时列车正停靠在站台上。

一位当时在莫斯科文化公园地铁站站台等待列车的俄新社工作人员表示，第二次爆炸造成站台上有人受伤，他尚不清楚具体伤亡数字。他说：“到处都是浓烟……大家都在被疏散。”

【目击者五】

整条马路成为停车场 公交瘫痪的士趁机涨价

事故发生后，沿途所经地铁站均已关闭，人们只好徒步行走，整条马路几乎成为一片停车场。

十几辆警车和十余辆救护车赶到现场，警方封锁附近地段的路口，并用高音喇叭向人们喊话，疏导交通。

由于莫斯科地铁全线停运，出租车司机们纷纷“趁火打劫”。据悉，从列宁格勒火车站到文化公园站的的士价一下子涨至3000卢布。

明天

30年的便秘治好了

便秘30年，药吃了太多，大黄、番泻叶、通便茶，服药有效，停药无效，腹泻、腹痛老遭罪了，医生说我的肠癌、高血压、心梗都是便秘引起的。前些天，邻居介绍“**长通无阻**”，我咨询了**65130235 65130835**后到**陇海路城东路交叉口西100米路南悦心人大药房**买了两盒，哎呀，当天排便就通畅，大便软乎乎一点儿不费劲，最可喜的是不泻不痛不乏力，就吃三盒药便秘再也没犯过！现在一天一便，只用四分钟。30年来从没有过的痛快舒服，真高兴。